Dla operatora zwartego T' w przestrzeni Hilberta mamy
dimker(/ —T) = dimker({ —T7).

Podobnie jak w dowodzie alternatywy Fredholma mozna zagadnienie ograni-
czy¢ do przypadku, gdy T ma skoniczony wymiar. Niech {e;}7_; bedzie baza
ortonormalng w obrazie operatora 7. Wtedy

n n

T:L‘:ZTxek ZmT@k
k=1 k=1
Dalej .
(T"y,z) = (y, Tx) = kZl<y, ex) (T e, ).
Zatem

n

Ty = Z(y,ek>T*ek.

k=1
Wektory ej sa ortogonalne do ker T, zatem wektory T*ej sa liniowo nieza-
lezne. Rozwazmy réwnania

Te=xz, T'y=uy.

Zapiszmy
xr = Z)\jej, Yy = Z)\jT*ej.
j=1 j=1
Wtedy réwnania sprowadzaja sie do uktadow

n

)\j = Z(Tek, 6j>/\k Z ek,Tej

k=1

Macierze uktadoéw sa sprzezone do siebie, wigc przestrzenie rozwigzan maja
ten sam wymiar.



